



# 抗击疫情 我们始终在一起

## 我市新冠肺炎疫情防控工作第五场新闻发布会举行

# 介绍疫情最新信息及返岗复工复产等情况

本报讯(记者王孟鹤)2月25日上午,我市新冠肺炎疫情防控工作第五场新闻发布会在市卫健委办公楼举行。市卫健委主任李召召、市人社局局长董汉生、市农业农村局局长林胜国、市商务局局长马丽就我市新冠肺炎疫情最新信息、帮助企业用工和农民工返岗就业、春耕备播、商贸流通企业复工复产等方面介绍了情况,并就有关问题回答了记者提问。

### 助力企业用工和农民工返岗

市委、市政府高度重视企业复工复产和农民工返岗就业。截止到2月24日,共保障917家企业解决用工2.6万人,实现农民工返岗就业11.7万人,其中省内就业5.9万人,省外就业5.8万人,组织专车621趟次,返岗比例达到58%以上,有力地保障了重点企业用工需求。

董汉生说,为做好企业复工复产和农民工返岗就业,市人社部门按照市委、市政府的决策部署和具体要求,在服务企业复工复产、保障重点企业用工、推进稳企稳岗稳就业、保障农民工返岗就业、推进农民工转移就业、高校毕业生就业服务、开展线上职业技能培训、保障企业职工待遇、提升公共就业服务、开展企业走访服务等10个方面完善出台了一系列政策措施。

市人社部门加强与各输入地的劳务协作,密切与当地政府和人社部门、企业的联络协调,共同做好农民工转移就业的健康监测、疫情防控和交通保障,对于一定数量规模的外出务工群体,制定运送方案,组织开展“点对点”对接运输。我市加强统筹谋划,引导暂时难以外出且有就业意愿的农民工就近就业;对有创业意愿的返乡农民工加大引导和支持力度,在享受创业扶持政策的同时给予一次性创业补贴。我市畅通多种渠道,大力实施线上“春风行动”和就业援助活动,鼓励民营企业中介机构开展线上招聘服务,统筹人才交流中心、职业介绍服务中心等机构已收集10万余个招聘岗位。我市以湖北籍农民工和在湖北务工人员为重点,在线建立相关人数、返乡情况、返岗意愿,建立实名制台账,对因疫情防控暂时无法返岗

失去收入来源的,使用失业保险基金做好参保人员相关生活保障,对生活确实困难的,纳入临时生活救助范围。

### 积极推动农业复工复产

“春耕备播,关系到老百姓的‘钱袋子’,关系到农业‘基本盘’的稳定。”林胜国表示,目前我市田间管理扎实推进,全市已中耕52万亩,除草120万亩,追肥73万亩,浇地33万亩,与常年进度基本相当;在267万亩种植面积中,越冬期苗情一、二类苗面积比例为92.8%,明显好于常年。春耕备播主要种植设施蔬菜和速生菜、高油酸花生、鲜食玉米、谷子、红薯等;春播面积预计在55万亩左右,已播种蔬菜1.2万亩。

我市农业产业化企业复工复产,全市主要农业产业化龙头企业、农资生产企业已纳入应急物资保障运输范围,基本满足企业运力需求。201家市级龙头企业中,已复工复产133家,其中开工率90%以上84家,开工率50%-90%之间32家,开工率50%以下的17家;五大行业中面及制品类开工11家,肉及肉制品类开工27家,乳品类开工5家,果蔬类开工24家,油脂类开工2家,企业返岗员工比率74.6%,产品销售率81.2%。

“针对疫情期间的运输难、销售难、用工难等突出问题,市委、市政府已作出全面安排部署。”林胜国表示,市农业农村局除了公布专家技术服务团队电话、微信外,还开通了4978071值守热线电话,随时接受群众咨询,指导群众下载安装“中国农技推广App”,开展网上授课、培训,及时解决群众生产中遇到的各种问题。针对运输证办理、交通通畅问题,只要企业提出申请,符合政策,我市农业农村局将简化程序,随时予以办理,保障“菜篮子”“米袋子”产品

能够产得出、运得走、供得上。

### 服务商贸流通企业复工复产

“截止到2月24日,全市共有159家商贸流通企业复工复产,复业员工共计13350人。全市物流企业51家,上岗员工973人。全市一直在运转的商超企业共36家130多个门店,在岗员工约7000余人。”马丽表示,为支持各类商贸流通企业复工复产,市商务局按照防控从严、分类分批、分区分级、严格标准、强化监管的原则,抓实组织到位、宣传到位、保障到位、协同到位等“四个到位”服务企业。

“目前我市大型商场及小餐馆、小旅馆、小理发店、小便利店等‘四小’商户在具备防疫防控条件下均可以申请复业。”马丽表示,市商务局根据企业复工复产后的管控措施和要求,对我市大型商场及“四小”商户制定了有针对性的疫情防控指南。对走廊、地面、直梯、电梯扶手、电梯按键、门把手、自动售卖机、购物车、滚梯休息区的桌椅等公共区域,要求每日消毒不低于两次。公共卫生间增加消毒频次,张贴洗手步骤示意图,添置顾客使用的消毒类洗手液。电梯在保证安全运行的同时限制乘坐电梯的人数,减少接触传染,严格控制客梯和货梯混用。加强空调及新风系统的消毒、维护和管理。收货区及送货车辆保持清洁卫生,定期消杀。各经营场所均提倡刷卡或移动支付结算。同时,各复工复产的企业必须对员工实行健康教育和健康管理,每日采集员工疫情控制期间的动态信息并登记汇总;与确诊或疑似病例有密切接触的员工严格进行隔离观察;员工每天进入经营场所前须检测体温;员工上班期间须全程佩戴口罩;指导员工按照六步法保持勤洗手。

### 战“疫”·疫情快报

#### 疑似病例清零

## 24日我市无新增确诊病例

本报讯(记者王民峰 卢晓兵)2月25日,从市卫健委传来消息,2月24日0时至24时,我市新增新冠肺炎确诊病例0例,新增疑似病例0例,新增治愈出院1例(新华区),排除疑似病例1例。

截至2月24日24时,我市累计报告确诊病例58例(含汝州市1例),累计治愈出院44例(含汝州市1例),死亡1例,现有确诊病例13例(含汝州市人民医院治疗2例),其中新华区7

例、卫东区3例、湛河区2例、宝丰县1例;无疑似病例;累计追踪到密切接触者1422人,解除隔离观察1268人,正在接受医学观察154人。

2月15日至24日,我市已连续10天无新增确诊病例;2月19日至24日,连续6天无新增疑似病例,且疑似病例于24日清零;接受医学观察人数也在持续下降。同时,治愈出院人数已增加到44例,占全部确诊病例的75.86%。

## 31名火神山医院建设者在鲁山县解除隔离顺利返家

本报讯(记者常洪涛)“谢县委、县政府和县中医院对我们的精心照顾,这半个月里,他们就像对待亲人一样对待我们。我们已经到家了,请大家放心。”2月23日中午,鲁山县辛集乡徐庄村村民徐栓成在电话里说。

2月9日中午,中建三局和武汉警方护送31名(其中鲁山县30名,湛河区1名)施工人员回到鲁山县,经过测量体温、消毒后,全部顺利入住隔离点。

经过14日的悉心照顾,2月23日上午,鲁山县中医院为每名隔离人员出具了“解除医学观察证明”,并送上了温馨祝福。

## 转变审批模式 简化审批流程

### 市生态环境局助力企业复工复产

本报讯(记者程颖)2月23日,记者从市生态环境局了解到,该局在严格落实疫情防控措施的同时,通过转变审批模式、简化审批流程等措施,助力企业复工复产。

疫情期间,针对涉及环保方面的项目审批和验收,该局简化流程,优化方式,特事特办。对于应对疫情急需的医疗卫生、物资生产、研究试验等建设项目,实施环境影响评价应急服务保障措施。其中,对临时性项目,落实环保措施可以豁免环境影响评价手续;对疫情结束后仍需使用的,实行环境影响评价“告知承诺制”,或先开工后补办手续。

医疗机构(含为应对疫情建立的临时集中收治医院)应急增加X射线影像设备用于肺炎诊断的,豁免办理环境影响评价、辐射安全许可

通知后,鲁山县立即选定通风良好、远离人口密集区域的县中医院新院区作为集中隔离医学观察站,并制定管理工作方案,购齐生活用品,为返乡施工人员隔离入住做好充分准备。

2月9日中午,中建三局和武汉警方护送31名(其中鲁山县30名,湛河区1名)施工人员回到鲁山县,经过测量体温、消毒后,全部顺利入住隔离点。

经过14日的悉心照顾,2月23日上午,鲁山县中医院为每名隔离人员出具了“解除医学观察证明”,并送上了温馨祝福。

## 市交警部门:调整交通防控 加强路面执勤

本报讯(记者卢晓兵)2月24日,记者从市公安局交警支队了解到,为给复工复产提供安全畅通的道路交通环境,交警部门及时调整防控工作,加强市区路面执勤。我市高速公路、国道省道干线公路交通管控卡点以及各县(市、区)设立的县乡公路、城市道路防控卡点已全部撤离。我市公安交警迅速将警力重点从交通防控卡点撤下来,充实到市区交通秩序恢复中。

可和同位素转让审批手续,疫情结束后仍需继续使用的,按规定补办相关手续。

年出栏5000头以下的生猪养殖项目在线填写环境影响登记表备案,无须办理环评审批;年出栏5000头及以上的生猪养殖项目,实行告知承诺审批,建设单位在开工建设前,将签署的告知承诺书及环境影响评价报告等要件邮寄至环评审批部门即可。

市生态环境局开通电话预约办件、网上咨询办理等,推行建设项目环评文件专家函审、网络视频会等不见面审查,对相关项目“隔空服务”,在保障技术审查质量的前提下提供高效便捷的审批服务。对涉及疫情防控的零排放微污染企业,不限产、不检查或少检查。

## 我市公安机关出台十项举措

# 保障工业企业重点项目复工复产



### 管护廊道景观树木

2月25日,工作人员在香山大道廊道绿化项目现场修剪景观树木。

香山大道廊道绿化项目位于宝丰县城东南部,总面积3700

亩,是该县廊道林绿化建设的重要组成部分,每侧绿化宽度180米,廊道全线采用微地形设计,栽种树木以落叶与常绿、针叶与阔叶、乔木与花灌木互相搭配,使得

景观和绿量得到最大化体现。时下正是景观树木整形修剪的好时节,当日起,该县园林部门开始有序组织人员对廊道景观树木进行管护。 本报记者 牛智广 摄

# 郟县司机王晓伟:驰援火神山医院的战「疫」英雄

“医院照顾得非常好,这几天不断有人打电话问候,谢谢大家的关心。我做的也没啥了不起的。”2月25日,郟县中医院外科病房,王晓伟躺在病床上,身体还有些虚弱。

42岁的王晓伟是郟县安良镇赵楼村人,有23年驾龄。他还是中国卡车协会河南禹州分会会长。1月23日,王晓伟在微信群里倡议司机免费向武汉运送物资。当时,群里有人不理解,说有感染风险还要赔油钱。正当大家议论之际,1月24日,一条物流信息发来:一批重15吨的卫生洁具需发往武汉火神山医院。货主说,之前出1.5万元运费也没人接。“我去武汉,免费。”王晓伟挺身而出。

“听说我要去,卡协鲁山分会会长刘建民(鲁山下汤人)打来电话说要陪着我。”正月初二下午3点多,王晓伟和刘建民带着6只口罩,从禹州上了高速。出发前,车队找人做了“支援疫区”的横幅。“走到信义境内时,一位小轿车司机打开车窗向我们伸出大拇指,没想到他还拍了视频发到了抖音上。”王晓伟说,途中他们一分钟也没停,最终在当天晚上10点左右到达火神山医院工地。由于工地人员紧张,王晓伟和刘建民又当起了卸车工,直到次日凌晨两点半,货物才稳妥卸完。卸完货,工地地方拿来了热水和食物,二人喝了热水,撤下食物便返回了。

回到禹州后,王晓伟和刘建民商定去卡协禹州分会位于禹州物流园的轮胎公司。“那里没人,方便自我隔离。”王晓伟说。

隔离14天后,王晓伟回到了家,并没有过多地谈起给火神山医院送货的事,便又到赵楼村防控卡点义务值守。不幸的是,2月16日值守时,王晓伟不慎右腿胯骨骨折。受伤后,王晓伟一直在郟县中医医院治疗,并于2月23日上午接受了手术。

妻子杨春红说,2003年时,夫妻俩进入深圳一家公司打工,直到2010年。2008年,汶川地震时,他们公司为灾区捐献了价值4000万元的板房,因为缺少安装师傅,王晓伟第一批报名,于5月18日赶到灾区,志愿服务了两个多月。这次去武汉,杨春红刚开始不想让丈夫去,怕他万一感染病毒。但看着丈夫心神不宁的样子,杨春红只好答应了。王晓伟的家并不富裕,大卡车是去年底分期购买的,每月要还贷1万多元。“虽然这一趟付出了不少,但是一方有难,八方支援,他能这么做,我为他感到骄傲。”看着病床上的丈夫,杨春红不禁流下了眼泪。

2月24日,阿里巴巴天天正能量联合大河报、长江日报、武汉晚报授予王晓伟“战疫英雄奖”及正能量奖金2万元。

“王晓伟是我们平顶山和郟县的骄傲,我们会尽最大能力帮助他康复。”郟县中医院院长张利恒说。(本报记者 张鸿雨)

## 公告

平顶山市卫东区卫生健康委员会于2020年2月10日对崔万鹏作出了平卫卫医催[2020]1号的行政处罚决定履行《催告书》,因无法直接送达和邮寄送达,现予以公告送达,自公告之日起,经过60日即视为送达。催告书送达10日后,当事人仍不履行义务的,本机关将依法申请人民法院强制执行,特此公告。联系电话:0375-3653926

平顶山市卫东区卫生健康委员会  
2020年2月26日

本报讯(记者卢晓兵)2月21日,记者从市公安局了解到,为最大限度服务保障工业企业重点项目复工复产,最大限度减少人员流动、降低交叉感染风险,市公安局近日出台十项举措,全力为我市经济社会持续高质量发展保驾护航。

组织开展上门走访。该局组织民警对全市50家重点工业企业和已开工的197家重点项目全部走访一遍,了解困难,征求意见建议,指导疫情防控,想方设法排忧解难。

建立定期联系机制。疫情防控期间,市、县两级公安机关领导班子成员和局直各单位主要负责人至少每半个月深入企业调研走访1次,了解企业生产经营、疫情防控、安全稳定等情况,帮助企业解决困难。

优化涉企行政审批。该局对各类公安行政审批业务,实行预约办、网上办、自助办,快捷审批,对业务办理较为集中的工业企业重点项目,组织辖区公安机关实

行上门办理,对有紧急需求的,开通绿色通道、应急窗口。对因疫情防控原因导致审批时限过期的,实行延期办理,原则上不予处罚。

保障企业涉外活动。疫情防控期间,该局为紧急事由出国出境参加会议、谈判、签订合同以及出国出境前证件遗失损毁等情况提供紧急办证绿色通道服务。企业聘请或邀请的外国人,在疫情防控期间签证、停居留证件过期的,原则上可免于处罚,对疫情防控前因疫情防控等因素造成签证、停居留证件过期的,原则上可从轻或减轻处罚。

特行许可容缺办理。在公章刻制、旅馆业等特种行业许可证办理中,因法人是外省、外市人,疫情防控期间无法回户籍地开具相关证明的,公安机关可先予办理,待疫情解除后由当事人补齐材料再办结。

畅通应急物资运输。全市各防疫交通

卡点在严格落实防疫管控措施的同时,在市界及高速公路卡点开辟防疫应急物资运输“专用绿色通道”。对疫情防控期间工业企业重点项目复工复产所需的各类生产物资、能源物资、防疫物资、生活物资的运输,执行应急运输绿色通道政策,对持有A、B、C类通行证的车辆,严格实行“三不一优先”(不停车、不检查、不收费,优先便捷通行)。对运送复工复产、防疫所需物资车辆发生交通事故的,快速出警、快速处理,发生轻微交通违法行为的,以教育纠正为主,原则上不予处罚。

保障防护物资生产。对于口罩、护目镜、防护服、消毒液、酒精等防护装备和消杀物品生产企业,公安机关安排专门警力驻守,维护企业正常生产秩序。涉及危险化学品购买运输申请,依法从简从快审批。

严防涉企违法犯罪。对于妨碍工业企业重点项目复工复产、破坏生产经营、扰乱

市场秩序,特别是利用疫情实施的囤积居奇、哄抬物价等非法经营类案件,该局集中优势警力,快侦快办。

深化隐患排查整改。对复工复产的工业企业重点项目,该局坚持“四单一表”风险隐患排查、动态清零工作机制,对易燃易爆、有毒有害,特别是长时间停产停工可能形成的安全隐患,全面开展排查整改,最大限度消除安全隐患,严防疫情反弹,确保不发生重特大安全事故。

维护企业安全稳定。该局加强复工复产工业企业重点项目周边巡逻防控和治安整治,指导加强企业内部安全防范,强化各项安全保卫措施,加强安全教育、防疫宣传,健全门岗工作制度,严格落实消杀、体温监测、出入登记等各项措施。

除以上十项措施外,各复工复产工业企业重点项目若有需要公安机关帮助和提供服务的,可拨打110咨询求助。